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Halal-label  -  Stand van zaken

Een onderzoek – gepubliceerd in de krant De Standaard op 7 september 2016 – bewees 
dat veel onverdoofd geslacht vlees in de reguliere voedseldistributie terechtkomt en dat 
consumenten er veelal zelfs niet van op de hoogte zijn dat het vlees dat op hun bord ligt 
afkomstig is van een onverdoofd geslacht dier. In een reactie op deze cijfers gaf de 
minister dezelfde dag nog aan dat hij een ‘apart label’ voor vlees van onverdoofd 
geslachte dieren wil. Hij zou reeds een principieel akkoord bereikt hebben met Comeos, 
de federatie van de distributiesector, om een dergelijke regeling uit te werken. Het zou 
gaan om een vrijwillig engagement van de sector.

Ik ondervroeg de minister hierover in de commissie op 5 oktober 2016. Hij deelde toen 
de stand van zaken mee en zei: “Ik heb met Comeos een principeakkoord bereikt voor 
het labelen van vlees van onverdoofd geslachte dieren. Dat is een bevestiging van het 
principe dat er enkel vlees wordt verkocht van dieren die verdoofd geslacht zijn, en enkel 
in het tegenovergestelde geval wordt er gelabeld. De consument heeft recht op die 
duidelijkheid, en informatie of hij vlees koopt van verdoofd of onverdoofd geslachte 
dieren. (…) Comeos heeft gevraagd om dat nog eens af te toetsen met de andere 
gewesten. Ze zijn Belgisch georganiseerd. Ze willen zich ook engageren in de andere 
gewesten. Ze willen natuurlijk wel weten of dat gedragen wordt in die gewesten. Ik heb 
daar geen tegenindicaties van. Ik ga ervan uit dat dit door mijn collega’s gedragen zal 
worden. We werken dat nu verder uit.” De minister voegde er nog aan toe: “Gelet op de 
betrokkenheid van verschillende partijen, kan ik mij moeilijk engageren op een timing, 
maar ik ga ervan uit dat dat over enkele maanden wel moet kunnen. Maar dat is met 
enig voorbehoud geformuleerd.”

Via schriftelijke vraag nr. 486 van 4 januari 2017 vroeg ik u opnieuw naar een stand van 
zaken. De minister antwoordde toen: “Het ontwerp van overeenkomst met Comeos wordt 
op dit moment verfijnd. Het overleg verloopt constructief. Ik wil deze gesprekken echter 
niet onder druk zetten door een datum naar voor te schuiven.” Op mijn vraag waarom hij 
voor “een vrijwillig engagement vanuit de sector” koos en niet voor een (desnoods in 
samenwerking met het federale niveau) wettelijk afdwingbaar verbod, antwoordde hij: 
“Het is niet mijn gewoonte om regelgeving uit te vaardigen wanneer hetzelfde resultaat 
bereikt kan worden zonder.”

Inmiddels werd in het Vlaams Parlement een verbod goedgekeurd op het onverdoofd 
slachten van dieren, dat evenwel slechts in 2019 in werking treedt. Dit verhindert 
vanzelfsprekend niet dat er nog steeds onverdoofd geslacht vlees in onze 
voedseldistributie terecht zal komen. Een deel van het vlees dat in Vlaanderen wordt 



aangeboden, wordt immers in het buitenland geslacht. Het valt te vrezen dat een verbod 
in Vlaanderen zal leiden tot een toename van de import van onverdoofd geslacht vlees. 

Ondertussen zijn we opnieuw ruim meer dan een half jaar verder. 

1. Wat is de stand van zaken? Is er nu al een definitieve overeenkomst met Comeos? 

2. Zo ja, wordt onverdoofd geslacht vlees inmiddels van een label voorzien? Zo ja, met 
betrekking tot welke verkoop en sinds wanneer? 

3. Indien nog steeds niet:
a) is de minister na de goedkeuring van het verbod op de onverdoofde slacht nog 

overtuigd van de noodzaak van een halal-label; 
b) waarom is dit halal-label er nog steeds niet;
c) wat is daarvan de oorzaak;
d) tegen wanneer wil de minister deze halal-labeling dan wel geïmplimenteerd 

zien?  

4. Indien een vrijwillig engagement vanuit de sector alsnog onmogelijk blijkt, streeft de 
minister dan naar een (desnoods in samenwerking met het federale niveau) wettelijk 
verplicht gestelde halal-labeling?
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Ik heb nooit gestreefd naar een halal-label voor vlees, wel naar een label voor vlees van 
verdoofd geslachte dieren zodat de bewuste consument weet wat hij koopt. Met de 
goedkeuring van het verbod op onverdoofd slachten heeft een dergelijk label echter geen 
meerwaarde meer.


